

校友會 2001 年校慶酒會報導

文／編輯部

校友總會於 11 月 14 日晚間舉行 2001 年校慶酒會，母校師長及服務於社會各界的傑出校友們共一百多人與會，眾人齊聚校友會館四樓大堂提前為台大 73 歲暖壽。

酒會在校友會的大家長－辜理事長振甫先生的歡迎詞中揭開序幕，辜理事長強調，每一所學校的校慶對所有師生而言都是畢生難忘的日子，特別值得紀念，而這也是校友會舉辦校慶酒會的目的之一，即希望讓校友們有機會團聚慶祝，同時藉此聯繫校友情誼，並了解母校發展近況，其致詞全文詳見前頁。

隨後，陳校長維昭受邀致詞，陳校長首先感謝校友會每逢校慶前夕舉辦校慶酒會，讓母校師長與校友們聚會聯誼，更感謝所有校友長久以來對母校的關心與支持。陳校長特別說明在廿一世紀的第一個校慶日，母校將頒授台大創校以來第一個名譽博士學位予辜理事長，以肯定其對國家、社會及學校的貢獻，足為台大人真正的表率。而 2001 年也是母校校園重大建設的收穫期，除了校慶各項慶祝活動將在新落成的體育館舉行之外，舟山路收歸為校園道路之後，配合美、綠化設施的校園景觀也令人耳目一新，校長邀請校友們踴躍返校參加校慶活動，也順道瀏覽校園風光。

陳校長進一步指出，由於校本部空間發展已趨飽和，職是之故，近年積極向外拓展校區，其中竹北校區將配合行政院生物園區發展政策，成為國家生物科技發展的重要據點，而雲林虎尾校區也因著鄰近地區已被政府指定為中部科學園區，對國家未來農業及生技等科技發展亦具有帶頭意義。雖然經濟景氣不佳，而加入 WTO 也可能帶來衝擊，陳校長仍信心滿滿地宣示，秉持著台大優良的傳統，以及十六萬名傑出校友為後盾，台大未來發展絕對無可限量，一定可以成為世界一流大學。最後，陳校長再次感謝台大人的鼎力支持，同時祝福校友們身體健康，事業成功。

彭副校長旭明則代表師長致詞，彭校長首先向在座

校友簡報台大近年為了追求卓越，邁向世界一流所做的各項努力，力圖在研究、教學及服務等各方面精益求精。言談中提及日前代表台大參加成功大學七十週年校慶活動，兩相對照，發現台灣大學與成功大學都是在台灣本土成長茁壯的國立大學，均十分難能可貴；他也感謝校友會舉辦酒會，讓大家可以一同祝賀台大生日快樂。

在諸位貴賓致詞之後，由台大校友會文化基金會新任董事長高明見頒贈獎學金，今年共有圖書資訊學系簡夢薇等 8 位學生獲獎，每人獎學金新台幣壹萬元。校友會文化基金會每年贊助母校各種社團活動經費及獎學金，前任董事長盧啓華學長因病於 9 月辭世，其遺缺由代董事長高明見教授真除。

頒獎之後的餘興節目均由本校學生社團擔綱，先後有管樂團、土風舞社、魔術社及尋云手語社等社團同學獻藝，表演精采，時而引起會場笑聲，博得滿堂采。

表演節目之後，由陳校長、辜理事長與高董事長共同切蛋糕，隨即自由用餐，精緻餐點是校友聯誼社所精心準備，2001 年校慶酒會就在校友們談笑風生當中圓滿結束。



▲ 陳校長（左）、辜理事長（中）及高董事長與獲獎學生合影。

辜理事長振甫於校慶餐會致詞全文

母 校陳校長、各位師長、各位貴賓、各位校友、各位學長：

今天是母校創校七十三週年暨五十六週年校慶餐會，能夠參加規模這麼盛大的餐會，看到這麼多踴躍參加的校友，內心非常感動。尤其這次餐會是第一次在自己母校校園裡新建的體育館舉行，更是感到興奮莫名。

這座體育館格局宏偉，設備完善，是我們校友早年在校就讀時夢寐以求的建築物，如今夢想實現了，這完全是陳校長和各位師長慘澹經營勞心勞力的結果。不過，剛才聽到校長報告，母校其他重要的硬體建設還有很多，這座體育館不過是其中之一而已！尤其是近幾年母校在軟體設施方面，諸如添購先進研究設備、加強學術研究發展，促進國際學術交流等等，都有飛躍的進步，相信在這個新世紀之初，母校一定能成為世界一流大學，達到陳校長的期望和目標，我們在此預祝母校前途光明、成功，同時對陳校長和各位師長的辛勞奉獻，表示衷心的感佩！

看到今晚餐會的盛況，足以證明各位校友對母校的關愛之情是非常深切的。當然，台大的畢業生迄今已超過十六萬人，現在在座的各位校友僅僅是極少數，但是並不表示那些不在場的校友就不關心、不愛護母校。振甫經過這幾年的觀察和了解，發現我們台大絕大多數的同學畢業走出校門以後，就天涯海角各奔前程，但不論在何時何地卻從未忘記自己是「台大人」，而且經常以母校為榮。儘管他們很少與母校有所聯絡，但母校的名字卻已深深地刻印在每位校友的心版上；我們台大校友人才輩出，在海內外不同的工作領域裡，很多人出類拔萃，所以校長常常說：今日你以台大為榮，他日台大以你為榮，這種彼此互以為榮的現象，就是母校與校友間在精神上的一種聯結、一種契合；校友因出身於一流大學的母校而不敢妄自菲薄，母校也因校友的傑出表現而獲得校譽的提昇。所以多數校友對母校雖然沒有具體的回饋行動，相信

在座的各位學長一定也有同感。不過，各位學長又和其他校友有所不同：各位學長已經把這種精神上的聯結和契合，化成了具體的回饋行動，踴躍地參加了今晚的校慶餐會，對母校不僅提供了實質上的支援，同時還帶來了無限的熱情和溫暖，使得母校陳校長和各位師長在精神上獲得了很大的鼓勵舞。母校有了各位校友作後盾，今後一定能夠創造出更光明、更燦爛的前途。

歐美先進國家的一流大學，很多都是靠校友的支持得以不斷地發展壯大；我們台大校友人數眾多，其中頗有成就的不可勝數，所以今後除了請各位在座校友繼續對母校大力支持之外，更希望發動其他校友踴躍參加支援母校的行列。振甫忝為校友會的理事長，願與各位學長為母校的發展壯大共同努力。

最後，敬祝母校校運昌隆，各位學長身體健康，事業成功。謝謝！

祝台大生日快樂！



▲ 陳校長（左）、辜理事長（中）與高董事長在校友會所舉辦之校慶酒會（2001年11月14日）上共同切蛋糕，慶祝母校73歲生日。